

# 科班出身的护理员嘴巴就是甜

## 一口一个“爷爷奶奶”地叫,成了老人们争抢的对象

在不少市民印象中,护理员的工作又脏又累,很少有年轻人愿意从事,但这样的现状有望得到改善。昨日,记者从无锡滨湖区社会福利中心获知,今年该中心首次引进26名科班出身的90后实习护理员,他们均来自长沙民政学院老年服务管理专业,毕业后将成为专业护理员。90后护理员们能不能照顾好老人?他们中又有多少人将来愿意继续从事养老行业?养老行业如何才能吸引年轻人加入?快报记者就此展开调查。

金辰 唐奕



实习护理员正在给老爷爷围饭兜 唐奕 摄

## 首批90后科班实习护理员

昨日一大早,实习护理员王碧丹就来到89岁的苏梅英奶奶房间里,辅助老人起床洗漱。虽然还一脸稚嫩,但这个22岁的大姑娘护理老人的动作已经十分熟练,不管是帮忙穿衣服,还是搀扶老人上厕所,都显得老练专业。

年轻人愿意干护理员的很少,王碧丹为何会选择护理员这份职业?面对记者的疑问,王碧丹称,自己小时候家里就有老人身体不好,她常跟着爸妈一起照料。等到考大专时,她就萌发了学老年服务管理专业的想法。

就这样,她成了长沙民政学院老年服务管理专业的一名学生。

王碧丹只是这次引进的实习护理员中的一员,据滨湖区社会福利中心的相关负责人介绍,他们从去年开始就尝试引进科班出身的年轻护理员,目前他们中心已经有10名在在职的85后护理员,今年年初他们又引进了26名90后实习护理员。如果这些实习护理员表现良好,本人又有意愿留下来,等毕业后他们就可以加入滨湖区社会福利中心这个大家庭。

## 经过了挺不容易的磨合期

虽然在学校经过了三年的正规培训,但护理员的工作毕竟十分辛苦。这些90后的孩子们真正来到一线的养老机构时,能不能胜任呢?对此,实习护理员梁柱坦言:“从学校走向工作岗位,自己还是经过了一个挺不容易的磨合期。”

梁柱告诉记者,刚来到滨湖区福利中心的时候,她是跟着老护理员打下手。看着老护理员麻利地帮老人穿衣服、擦身子,她又是佩服又忐忑。

等实习了一段时间后,她就开始尝试

着独立照顾老人,没想到一开始就遇到了让她哭笑不得的困难。印象最深的是,有一位78岁的张爷爷上厕所要人帮助。可梁柱和几名女实习护理员刚想上前帮忙,张爷爷就羞红了脸,一手使劲提着裤子,一手拼命向她们挥手不让靠近。最后还是和她们一起的一位男实习护理员主动请缨,老人这才勉强同意。

还有不少老人则觉得这些实习护理员太年轻,不放心让他们照顾自己,一有事情还是喊原来的老护理员。

## 在老人眼里他们都是孩子

虽然一开始遭到了老人的拒绝,但梁柱没有放弃,她有事没事就主动上前和老人聊天,一口一个“爷爷奶奶”,喊得老人们心里甜甜的。与此同时,她还动员老人的家属给老人做思想工作,希望老人将他们当作自己的孙辈,不要觉得被护理不好意思。一次偶然的机会,梁柱和她的同学发现中心的一位老爷爷手有点发麻,曾学习过专业医护知识的她立刻就判断出这是脑梗的

先兆,并迅速地将其事告知了中心的医护人员,老人也因此躲过了一劫,而梁柱和她的同学们也因此赢得了老人们信任。

如今3个月过去了,包括梁柱在内的26名实习护理员已经成了老人们争抢的优秀护理员。住在中心的一位徐奶奶告诉记者,实习护理员们在老人们眼里都是孩子。看到这些孩子们,她就能感觉到一股青春活力,让她感觉自己也年轻了。

## 职业规划

### 目前养老行业人才紧缺

今年4月份,26名实习护理员的实习期就要结束,不少老人听到这个消息后都很舍不得。那未来这些实习护理员有多少愿意回到滨湖区社会福利中心工作,或从事养老行业呢?在采访中,绝大多数实习护理员都表示,既然自己学习了养老管理专业,实习结束后愿意从事养老护理行业,让学到的知识真正运用到实践中。但也有实习护理员表示,现在还不确定毕业后究竟想从事什么工作,回去还要好好考虑考虑。

就此,滨湖区社会福利中心的沈静主任表示,其实他们中心的护理员做的事情并非仅仅护理老人这么简单,还需要与老

人家属沟通,与老人进行精神交流等,应该叫做“介护员”。目前整个养老行业人才紧缺,尤其需要有专业知识的科班年轻介护员。但介护员收入少,上升空间小也成了年轻人不愿意进入该行业的瓶颈。因此,他们中心为了引进人才,一方面和长沙民政学院达成初步合作协议,每年到学校对口招聘毕业生,另外他们也为这些毕业生制订了良好的职业规划。学生们可以从基层的介护员做起,然后一步步升为楼层介护长、区域主任、护理中心主任助理,甚至可以去其他养老机构做负责人,而他们的收入也将随着职位的提升而提升,年薪最高可以达到10万以上。

## “清明三鲜”第一鲜上市 剥好的蚕豆18元一斤

无锡有句老话叫“清明吃三鲜”,三鲜分别指的是蚕豆、蒜苗和苋菜,昨日,记者走访多个农贸市场,发现三鲜之一的蚕豆已经悄然上市,不少市民纷纷抢购尝鲜。来自福建剥好的蚕豆售价高达18元一斤。

小木桥农贸市场的蚕豆5元一斤,剥好的蚕豆18元一斤,生意都非常好。“老板,称10块钱的”,“老板,给我3斤”摊主的脸上乐开了花。“别看蚕豆现在贵,但卖得可好了,不管进多少货,当天都能销掉。”摊主告诉记者,现在市场上的蚕豆量非常少,即使很早去进货,能拿到手的货也不多。

记者在朝阳农贸市场看到,这里正在出

售蚕豆的摊位比小木桥农贸市场多一些,大约有近10个,蚕豆的价格在4-4.5元一斤。其中一位唐姓摊主介绍,每天大约能卖四五十斤。摊主说,本地蚕豆暂未上市,等到本地蚕豆上市后,蚕豆的销售量将达到顶峰。

朝阳蔬菜批发市场负责人告诉记者,无锡人比较中意吃蚕豆,现在的蚕豆主要来自福建一带。由于天气原因,今年的蚕豆比起往年早上市半个月,价格与去年相比,差异不大,在4-5元/斤,日均批发量约25吨。目前的蚕豆虽然提早上市,但比起本地蚕豆,质量、口感上却是要逊色不少,本地蚕豆将于5月初集中上市。

匡笠

## 民生

### “防坠网”10元一个 无锡的窨井能否安装



窨井“防坠网” 资料图

长沙21岁女孩杨丽君落入窨井,下落不明一事引发全国关注。近日,长沙试装窨井“防坠网”又引来了不少人的围观,无锡一位网友还查出了这种“防坠网”单价不足10元,但承重量却很大,“价廉物美”,该网友建议无锡的窨井能装上这种“防坠网”。

昨天,在接受记者采访时,市民王老伯说:“全市几个窨井装下来只要几十万元,对于一条生命来说,这点钱不算什么。”也有人认为,窨井如果装了防坠网,疏通时可能会带来不便,对此市政和园林局同志说,目前他们正在做全市窨井的排查,接下来会多方听取市民的意见,拿出一个新方案来。

徐振

### 松树遮挡人行道 市民喊城管去修剪



松树的枝叶长到了人行道上 网友供图

“新区第一岗霸气松树占人行道”,日前,有网友发帖称新区第一岗十字路口边有松树的枝叶长到了人行道上,影响了行人的正常通行。“目测这个高度只能让大畜通过,大部分行人都是绕道而行。”发帖网友称,该处的松树可能多年未修剪,才造成遮挡人行道的现象,他希望相关部门能够尽快修剪,让行人正常通过,随后这名网友还发了几张现场照片。

记者随后将此事反映给了新区城管部门,新区城管绿化部门的工作人员即刻赶往现场进行查看处理,下午5点,新区城管部门反馈该处松树已经修剪完毕,不再遮挡人行道。

胡姝姝

# 何氏狐臭净

著名品牌

狐臭(腋臭),是由腋窝下的大汗腺分泌过多脂肪酸与细菌酵解产生的难闻气味,严重影响患者的学习、工作、婚姻、生活等。手术及微创切除(只能切除部分汗腺,几个月后又长出来,发达国家已废除,青少年绝对禁止采用),吃药(严重损伤肝肾)、激光、以香掩臭(浓烈刺鼻的香露)等传统治疗手段,都不能根除……

**何氏狐臭净**,由广东发明人何耀泓先生引领专家组多年精心研究,采用纯中药萃取而成的高科技产品,涂抹于腋窝,通过毛孔渗入大汗腺,直达病灶,把产生脂肪酸过高的功能彻底瓦解;调理汗腺分泌,从此腋窝排出的汗水不再含有脂肪酸,祛除发病根源,改变油耳、滑腻狐臭。本品历经十六年市场验证(1997-2013年),功效众口皆碑!

**何氏狐臭净七大突破:**1.功效独特 其余狐臭的原理不是阻塞毛孔及大汗腺,而是调理并疏导汗腺正常分泌,使腋下不再油腻粘糊,不影响正常的排汗功能;2.见效快 涂擦后立即见效,异味全无,疗效神奇;3.标本兼顾 无需常年使用,只用一次,即无异味,只需一瓶,彻底清除;4.使用方便 无需天天使用,5天才用一次,不影响沐浴,不影响正常生活,无年龄、无季节、无饮食限制;5.无副作用 无色无味浓缩液,不刺激、不污染皮肤及衣物,不改变皮肤正常颜色,杜绝以香掩臭,老幼、孕产妇、哺乳期妇女皆可放心使用;6.品质可靠 国家卫生部特批,国际健康节“推荐产品”,“著名品牌”;7.无论是遗传还是后天产生,无论以前采取过

什么方式或产品治疗狐臭失败,都不影响何氏狐臭净的治疗功效。

厂家郑重承诺并经法律公证(公证号408号),每位患者只需一瓶“何氏狐臭净”,就可清除狐臭不复发。如有复发补偿2000元,无效者重奖10万元!每套产品都有书面承诺及信誉卡,并有密码防伪标志,免费查询。

警告:本公司从未通过其它途径或下列指定药店之外地点销售何氏狐臭净(送货除外),除此即为假货。假货不但对治疗狐臭毫无作用,反而会导致皮肤溃烂化脓,发硬变黑。请携带本报刊到指定药店购买正品,谨防受害。

南京:025-83228040 无锡:0510-88875101 苏州:0512-61300956 常州:0519-88165675 (尊重隐私 免费送货)

指定经销:南京:新街口第一药店(石鼓路大润发百货南大门旁);\*苏州:苏大医院往普康大药房(人民路68号,沧浪亭北第二个门);\*三宝大药房(金门路40号,湾里中心对面);\*大明药房(寺塔南路);\*丛香堂药店;\*华福堂药店;\*安福堂药店;\*十全药店;\*吴中仁;\*安信大药房(碧波街);\*木溪;\*同仁堂药店;\*东方药店;\*好人药房(香江路);\*园区:唯李仁益堂药店(商业街8号,三鞭子火锅旁);\*新区:东清同善堂药店(叶林桥旁);\*张家港:康康药店(港丰路西菜场西侧十字路口);\*新康药店第一药店;\*丰盛堂药店(河西路11号);\*港区:新长江大药房(天台南路1号);\*常熟:白雷药房(花园浜白雷路4号);\*元和药店(元和路5号);\*昆山:百乐宝药店(前进西路46号,第一人民医院东80米);\*百圣堂药店;\*正仪:潘庆堂药店(富洋桥东门东50米);\*太仓:仁民药店(长泰南路131-135号,老人民医院西侧);\*百仁堂药店(时代超市东);\*百家惠药房;\*吴江:中心药店(永康路176号,万达广场对面);\*大明药房;\*震泽:横街大药房;\*盛泽:健生堂药店(太古广场);\*无锡:中山大药店(中山路167号,二院斜对面);\*梁溪:康康药房;\*南卫:医药商店(人民中路97号,新在路口,苏宁电器隔壁);\*春和大药房;\*新区:春潮大药房(湖北路1-10号);\*玉祁:振中药店(二和菜场旁);\*洛社:康康药房(镇中心公园对面);\*江阴:华宇大药房(步行街华联商厦南侧,城中菜场大门旁);\*天好药房;\*周庄:龙爪大药店(光复路330号);\*祝塘:康康药房(积庆街68号);\*宜兴:百信药房(人民中路21号,锦绣菜场北);\*丁山:百信药房(宜客隆对面);\*官林:阳光大药房;\*张浦:百信药房(宜客隆超市旁);\*常州:明仁堂药店(大洋百货对面);\*兰之陵药店(九州服装城东侧);\*湖塘:南方大药房(人民商场斜对面);\*魏村:南化大药房(明都超市斜对面);\*横林:天健大药房(恒通路9号);\*奔牛:万泰药房(天禧桥北);\*横山桥:中诚第三药店(国税局对面);\*三河口:瑞民药店(菜场西侧);\*前黄:南丹药房(世纪华联购物中心内);\*溧桥:南新药房(信特超市内);\*溧阳:恒康堂药店(中医院对面);\*和济大药房(电影院旁);\*恒康堂分店(人民医院对面);\*天寿药房(溧阳大酒店对面);\*金坛:万泰药房(人民医院往南40米)